

羽毛球团体亚锦赛抽签揭晓

黄东萍领衔国羽重在练兵

本报讯 2023年亚洲羽毛球团体锦标赛暨苏迪曼杯亚洲区预选赛将于2月14日至19日在迪拜举行。目前该项赛事分组抽签结果已揭晓，中国队与韩国队、新加坡队和乌兹别克斯坦队同分在A组。中国队将由混双奥运冠军黄东萍领衔年轻小将出战本次比赛。

本次比赛前四名将获得苏迪曼杯参赛资格。由于中国队是苏迪曼杯卫冕冠军，已经自动获得5月在苏州进行的苏迪曼杯参赛资格，因此本次赛事国羽派出以年轻人为主的阵容。

本报讯 北京时间2月1日，泰国羽毛球大师赛结束各单项首轮争夺。国羽女双发挥出色，参赛的4对组合全部胜出，携手晋级16强。

在上一站印尼大师赛有不俗表现的国羽女双，在泰国大师赛首轮延续良好状态，参赛的4对组合全部获胜。印尼大师赛冠军、6号种子张殊贤/刘圣书仅耗时29分钟，就以21比8、21比10轻取印度组合辛格/里蒂卡，顺利晋级。李汶妹/刘玄炫2比0淘汰印度组合弗罗斯特/瑞安。谭宁/夏玉婷同样直落两局，2比0战胜印度组合克拉斯托/蓬纳帕。本站比赛新亮相的“00后”组合李怡婧/罗徐敏打入正赛后，以21比9、21比17击败加拿大组合蔡卓茹/吴宛菱，闯入16强。

混双方面，新老组合冯彦哲/黄东萍23比21、21比13取胜中国台北组合杨博轩/胡绫芳，闯过首轮关。年轻组合蒋振邦/魏雅欣苦战3局，21比12、17比21、9比21不敌5号种子、韩国强档徐承宰/蔡侑玎，止步首轮。

国羽男双本站派出3对组合参赛，

共有17支队伍参加本次比赛，分成4个小组，小组前两名晋级八强。中国队分在A组，同组对手有韩国队、新加坡队、乌兹别克斯坦队，主要对手是韩国队。B组有马来西亚队、印度队、哈萨克斯坦队、阿联酋队；C组是印尼队、泰国队、巴林队、叙利亚队、黎巴嫩队；D组有日本队、中国台北队、中国香港队、巴基斯坦队。

国羽有16名球员报名参赛，其中男单有赵俊鹏、雷兰曦，男双有何济霆/周昊东、谭强/任翔宇，女单有蔡炎炎、高昉洁，女双有李怡婧/罗徐敏、谭

宁/刘圣书，混双是冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣。

男单方面，赵俊鹏是2022年世锦赛季军，在此前的印尼大师赛和泰国大师赛都没有报名，在全力准备本次亚洲团体锦标赛。1998年出生的雷兰曦今年还没有在国际比赛亮相。

女单方面，蔡炎炎、高昉洁均经历手术后康复，她们可以通过比赛检验康复效果以及目前的水平。

男双方面，参加泰国大师赛的何济霆/周昊东、谭强/任翔宇都将参赛。女双两对“00后”组合李怡婧/罗徐敏、

谭宁/刘圣书携手征战，目前这两对组合也都在参加泰国大师赛。团体赛的压力要大于单项赛，两对年轻组合通过参赛可以锻炼抗压能力，加速成长。

国羽参加本次比赛的最大目的就是练兵，东京奥运会混双冠军黄东萍是参赛的唯一主力球员，她一方面要在队伍发挥老将稳定军心的作用，另一方面也可以与混双年轻搭档冯彦哲提升默契度。另一对混双选手是印尼大师赛亚军蒋振邦/魏雅欣，他们也需要通过团体赛增加比赛经验，锻炼心态。（周圆）

泰国大师赛激战正酣

国羽4对女双顺利晋级



李汶妹(右)/刘玄炫

新华社记者 徐钦摄

都发挥欠佳。任翔宇/谭强1比2不敌中国台北组合张课琦/柏礼维，上一站印尼大师赛亚军何济霆/周昊东同样被爆冷，1比2被泰国组合查能蓬/南塔卡恩逆转。本站比赛亮相的男双“00后”组合陈柏阳/刘毅0比2负于泰国组合佩拉查伊/帕克卡波，止步首轮。

男单方面，李诗沅发挥稳定，21比14、21比16击败印度选手维尔马，进入16强。石宇奇激战3局，20比22、21比8、21比6战胜荷兰选手卡尔乔，闯入下一轮。翁泓阳1比2被中国台北林俊易逆转遭淘汰。

女单比赛，两位国手经历了3局比赛才过关。7号种子张艺曼21比11、14比21、21比10击败缅甸选手图萨。4号种子韩悦18比21、21比15、21比12逆转战胜日本选手仁平菜月。（周圆）

“后冬奥”效应

助推花滑运动持续发展

本报记者 田洁

这个冬天，“后冬奥”效应迸发强大力量，花样滑冰赛事展现勃勃生机。两场全国花样滑冰青少年赛事日前接连举行，在青少年群体中掀起冰雪热潮。

作为国内花样滑冰青少年领域最高级别的专业赛事，全国花样滑冰少年锦标赛是挖掘新生力量、培养后备人才的摇篮。2022—2023赛季全国花样滑冰少年锦标赛吸引了来自全国各地的200余名花样滑冰运动员参赛，共产生13枚金牌。

全国花样滑冰少年锦标赛由中国花样滑冰协会主办，根据国家花样滑冰等级测试级别和年龄，划分甲、乙、丙3个组别。经过角逐，各年龄组别的冠军各归其主。少年甲组比赛中，在日前落幕的花滑俱乐部联赛总决赛有出色发挥的各位小将，将火热状态延续到少年锦标赛的舞台上，王泽瑄、高诗棋、贾也/张天阳和小狮子队继斩获俱乐部联赛总决赛少年高龄组冠军后，又将本次赛事少年甲组多块金牌收入囊中。其中王泽瑄、高诗棋分获男女单冠军，贾也/张天阳、小狮子队分获双人滑和队列滑冠军。在总决赛上收获银牌的冰舞组合王慧智/关世琪也在本次比赛中成功站上最高领奖台。

少年乙组方面，郎凌骁夺得男单冠军，女单冠军由李雨函摘得，杨紫悦/廖一梵获得该组别冰上舞蹈冠军。少年丙组方面，金承影和赵雪儿分获男女单冠军，林子扬/林恩赐、赵乙羲/李星锐分获双人滑和冰上舞蹈冠军，ICE CUBE（冰块）队获得队列滑冠军。

值得一提的是，本次少年锦标赛的赛场上，除了多次参加比赛的“老”运动员们，也涌现了许多新面孔。花滑少年锦标赛的持续成功举办，为促进中国青少年花样滑冰运动发展，增强后备人才储备打下了良好的基础。

2022—2023赛季全国花样滑冰青年锦标赛也在同期举行，选手们在比赛中展现出了良好的竞技状态。男子单人滑方面，陈昱东以短节目、自由滑双第一的成绩夺得冠军。这位18岁小将状态出色，他在去年举行的国际滑联青年大奖赛波兰站中斩获银牌，此后又在去年12月落幕的花滑亚洲公开赛中包揽了青年组和成年组两个组别的冠军。

女子单人滑方面，来自香港滑冰联盟的运动员王芋乔以优异的表现收获金牌。这名小将今年14岁，冰龄8年，她在11岁的时候便掌握了5种三周跳和阿克塞尔两周接后外点冰三周连跳（2A+3T）。双人滑冠军被杨易溪/邓舜阳收入囊中。杨易溪和邓舜阳是优秀的跨界跨项运动员，如今这对组合在国内外花滑赛场不断突破、不断进步。

冰上舞蹈方面，林宇飞/高子健成功夺魁。对于本次比赛的表现，两人表示整体比较满意，同时也会通过寻找不足不断完善。这对组合接下来将会参加全国花样滑冰锦标赛和第十四届全国冬季运动会花样滑冰成年组的比赛，高子健说：“接下来的训练我们会努力提高自身水平，进一步加强节目的丰富程度以及表演力积极备战全国花滑锦标赛和十四冬的比赛。”此外，本次比赛的队列滑冠军由Young Dream（年轻梦想）队获得。

中国花样滑冰协会主席申雪表示：“2022年北京冬奥会的成功举办，极大激发了大众参与冰雪运动的积极性，越来越多青少年参与冰雪运动，为后冬奥冰雪运动繁荣发展贡献了积极的力量。作为国内花样滑冰青少年领域最高级别的专业赛事之一，全国花样滑冰少年锦标赛为广大青少年选手提供了检验训练成果、展示个人风采的平台，对我国青少年花滑选手竞技水平的提升以及人才梯队的建设起到了极大的示范推动作用。”

成为中国首位“00后”围棋世界冠军

丁浩感觉很平常

本报记者 葛会忠

第27届LG杯世界棋王赛决赛2月1日在北京结束。在三番棋决赛的第二局丁浩执黑击败杨鼎新，从而以2比0的总比分零封对手，获得个人职业生涯第一个围棋世界冠军，也成为中国第一位“00后”围棋世界冠军。

丁浩和杨鼎新在去年进行的半决赛中分别淘汰韩国棋手姜东润和申真谔，从而让本届LG杯决赛成为中国队“内战”。目前丁浩和杨鼎新分别排名中国围棋等级分排行榜的第5位和第3位，整体实力非常接近。此前在三番棋决赛的首局，丁浩发挥非常出色，杨鼎新则在大部分时间里被对手压制，最终丁浩相当顺利地取得胜利。

次局双方交换先后手，杨鼎新执白背水一战，双方针锋相对互不相让，不过杨鼎新有些急于求成，反而没有收到太好的效果，黑棋抓住机会渐渐确立优势。随后杨鼎新下得十分顽强，可惜在激战中没能抓住转瞬即逝的逆转良机。最终双方收完官子，黑棋盘面7目，由于LG杯采用黑贴6目半的韩国规则，

在夺得自己的第一个世界冠军之后，丁浩坦言并没有什么特别的感受。“如果我刚定段的时候知道自己要拿世界冠军，肯定特别高兴。现在觉得好像也正常，我应该应该开心，但开心不起来。不知道为什么，就觉得好像很平常。”丁浩说，“说实话这个比赛的难度好像没有国内比赛大，只要赢4个人就可以夺冠，而有一次我参加一个网络比赛，赢了10个人才拿到冠军。”

全国国际象棋锦标赛乙组个人赛
相泽宇赵晨曦并驾齐驱

本报讯 “全民健身棋牌普及与推广”全国国际象棋锦标赛乙组个人赛2月1日在海南文昌江棋士湾结束了前6轮的争夺。男子组格局已趋于明朗，相泽宇和赵晨曦同积5.5分，处于积分榜第一集团。

前5轮比赛过后，男子组第一集团还有6名棋手。在第6轮比赛中这6名棋手捉对厮杀，相泽宇执黑击败陈远，赵晨曦执黑击败李浩宇，朱恒伙执白弈和谢铠帆。6轮比赛战罢，同为5胜1和的相泽宇和赵晨曦同积5.5分，在男子组并驾齐驱。

相比之下，女子组的形势依然

非常胶着。第6轮杨弋靖执白弈和王珊珊，张潇执白弈和白雪，颜天琪执黑战胜李颖萱。本轮比赛结束后，张潇、王珊珊、杨弋靖、颜天琪、王笑颜、胡聿、姜天瑜和孙涵等8人同积5分，处于女子组第一集团。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会和文昌黎族自治县人民政府共同主办，男子组和女子组分别通过11轮瑞士制积分赛排定名次，各组前三名将获得2023年全国国际象棋锦标赛甲组个人赛的参赛资格。（葛会忠）

好家庭TopSupport携手中国田径
着眼赛场内外再创辉煌

林剑

主题为“以科技引领训练，以创新驱动备战”的第一届全国田径教练员训练创新研讨会暨第二届中国国际田径（短跨）高峰论坛，日前在上海体育学院落幕，国内外知名田径教练员、科研人员近300人参加了此次论坛。

好家庭集团作为中国田径协会官方战略合作伙伴受邀出席，好家庭TopSupport国际运动表现与康复中心（以下简称TopSupport）体能总监梁栋在“圆桌会议”上进行了主题分享，大家对力量与爆发力训练原理、在不同项目对力量不同方面素质的要求，以及在训练测试、监控、计划制定与执行等环节展开了讨论。

近年来，国家队同国内科研机构、高等院校、高新技术企业等进行广泛合作，搭建了相应的沟通互动平台。其中，体能训练、康复治疗、体质测试等科学化理念、手段和方法作为科技助力的关键部分，在交流合作中越来越被强调。TopSupport自2015年成立以来，致力于成为世界一流的竞技体育与大众健康的研究者与实践者，并通过理论研究、科学实证和方法应用，为精英体育和大众健康创造价值，目前已在全国5个省市有8家中心。

TopSupport与中国田径结缘已久。东京奥运周期，TopSupport深圳中心作为国家田径队短跨组集训地之一，提供了完善的场地保

障和体能康复服务。苏炳添在东京奥运会半决赛跑出9.83秒的成绩，打破100米亚洲纪录；王嘉男在尤金世锦赛跳远决赛上跳出8.36米的佳绩，成为中国田径历史上第一个男子田赛世界冠军。

在省级田径队层面，TopSupport也有诸多建树。2021年12月，宁夏短跑队来到TopSupport深圳中心进行了4个月的短跑和体能训练，有队员短期内便成功入选国家集训队。2022年12月，辽宁省短跑队来到TopSupport深圳中心进行两个月的体能康复训练，在此过程中，队员们感受到了科学训练、科技助力的魅力，竞技水平得到明显提升。

与地方体育管理部门、研究机构的合作一直以来都是TopSupport工作的重要抓手。在贵州省体育局的推动下，TopSupport贵州中心于2019年正式落成，近期TopSupport聘请西班牙高水平外籍中长跑教练助力贵州中长跑项目。TopSupport郑州中心与河南省田径自行车运动中心和河南省体育科技中心合作，积极促进了该省田径项目训练的精准化、科学化发展。

未来，TopSupport作为中国田协官方战略合作伙伴，将积极响应中国田协的五年愿景，发挥自身优势，提供更优质的体能康复服务，协助国家队与各级别队伍备战；共同优化教练员相关资质认证，完善优秀人才培养体系；发挥技术与渠道优势，为推动大众健康、青少年体育发展，为重要体质提升贡献力量。

图片新闻



2月1日，2022滑板世锦赛女子街式资格赛在阿联酋沙迦举行。图为中国选手曾文慧在比赛中。

新华社记者 王东震摄